

## ЯЗЫК НА ЛЮБОЙ ВКУС

В сентябре 2007 года на факультете иностранных языков был образован учебно-научный центр дополнительного образования. Затем в декабре 2008 года принято решение о создании Лингвистического центра как структурного подразделения факультета иностранных языков. А в августе 2010 года центр стал Образовательным лингвистическим центром, в рамках которого развиваются несколько направлений: международное, образовательное, методическое.



Руководитель Лингвоцентра Лилия Валерьевна Безденежных и бельгийцы

Руководителями Лингвистического центра (ЛЦ) ФИЯ в разные периоды были: Татьяна Сергеевна Медведева, Александра Васильевна Стародубцева – доценты кафедры английского языка, Ирина Дмитриевна Гаврилова. С марта 2009 года ЛЦ возглавляет старший преподаватель кафедры французского языка Лилия Валерьевна Безденежных.

– **Расскажите о преподавателях центра.**

– В штате Образовательного лингвистического центра 5 человек. Все они – преподаватели, работающие в группах, в разное время закончившие факультеты иностранных языков в разных городах. Среди них есть и молодые специалисты. Кроме того, на занятия приглашаются иностранные гости – преподаватели, которые приезжают к нам на факультет читать лекции, проводить мастер-классы. Среди них почетные профессора ФИЯ – Ричард Помфрет и Вольф Шмидт. Круглые столы в группах дополнительного образования проводили и студенты из

города Гент (Бельгия), которые обучались у нас в первом семестре в рамках договора о студенческих академических обменах. Есть и носитель языка в группе по изучению арабского.

– **Какой язык чаще всего выбирают для изучения? Сколько групп занимаются в данный момент в ЛЦ?**

– Очевидно, что самым востребованным языком является английский, ведь в ЛЦ работает 15 разновозрастных и разноуровневых групп по его изучению. А также 10 групп, в которых изучают, кроме основных европейских языков, китайский, японский, арабский.

– **Что интересного в ЛЦ происходило в этом учебном году?**

– Слушатели Лингвистического центра не только изучают языки, общаются с приглашенными иностранными гостями, но и развлекаются. Надеемся, что праздник «Новый год в ЛЦ», который был организован при участии студенческого центра ФИЯ станет традиционным. Такие встречи дают возможность людям посмотреть, какие успехи в изучении языка уже достигнуты. Участники читали стихи, отгадывали загадки, разыгрывали сценки на разных языках, а зрители, среди которых были и дети (в наших группах занимаются школьники с 1-го по 11-й класс), с удовольствием смотрели и иногда принимали участие в конкурсах. В феврале группы по изучению китайского языка отмечали Новый год в китайском ресторане, где дегустировали блюда традиционной китайской кухни и с удовольствием общались.

Преподаватели Лингвистического центра принимали участие в ярмарке программ дополнительного образования, которая проводится в НГПУ осенью и в мартовском дне открытых дверей.

– **Куда можно поехать учить язык от ЛЦ?**

– Образовательный лингвистический центр ФИЯ НГПУ реализует достаточное количество дополнительных программ, среди которых летние лингвистические стажировки в городах Ливерпуль, Оксфорд (Великобритания), на острове Мальта для желающих изучать английский язык, для любителей немецкого языка – летняя Академия немецкого языка в г. Бонн (Германия), языковая школа в г. Монпелье (Франция) и многие другие города и страны (г. Чанчунь, Китай, г. Стамбул, Турция). Кроме того, Лингвистический центр совместно с заместителем декана по учебной работе, кандидатом филологических наук, профессором Ириной Викторовной Архиповой занимается подготовкой документов для студентов, выезжающих по программам международных студенческих обменов в города Гент (Бельгия) и Аахен (Германия). Мы регулярно проводим презентации данных программ, куда мы приглашаем студентов не только нашего факультета.

– **Будет ли ЛЦ организовывать общее собрание или концерт для представления достижений ваших учащихся?**

– По поводу организации «общего собрания» – вряд ли, а вот презентации достижений слушателей в форме концерта, круглого стола или в другой неформальной форме возможны.

– **Каким вы видите лингвистический центр в будущем?**

– На данный момент есть несколько перспективных направлений: получение лицензии на программу дополнительного образования с присвоением квалификации «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации»; увеличение количества слушателей в группах по изучению иностранного языка; расширение летних программ дополнительного образования (к примеру, в рамках недавно заключенного договора скоро несколько студентов выезжают в Фатих – университет г. Стамбула изучать турецкий язык).

Мы приглашаем в Образовательный лингвистический центр ФИЯ НГПУ изучать иностранные языки. Приходите, будем рады!



Виктория Долгова